
Consiglio Comunale INT 309 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
RIPRISTINO DEL MANTO STRADALE IN VIA PARMA, ANGOLO CORSO 
REGIO PARCO

PREMESSO CHE

▪ via Parma, in prossimità dell’intersezione con corso Regio Parco, presenta un tratto di carreggiata 
caratterizzato da pavimentazione in ciottolato fortemente deteriorata;

▪ il fondo stradale risulta ampiamente sconnesso, con avvallamenti, dislivelli e porzioni di ciottoli 
divelti o mancanti,  come documentato anche da segnalazioni dei cittadini e rilievi fotografici 
(allegati 1 e 2);

▪ tale  condizione  compromette  la  sicurezza  della  circolazione  sia  veicolare  sia  pedonale, 
aumentando il rischio di danni ai mezzi, cadute e incidenti;

CONSIDERATO CHE

▪ la manutenzione ordinaria e straordinaria delle strade cittadine rientra tra i compiti fondamentali 
dell’Amministrazione comunale;

▪ il tratto in oggetto è interessato da traffico locale significativo e da parcheggi lungo carreggiata, 
aggravando le criticità esistenti;

▪ il degrado del manto stradale incide negativamente anche sul decoro urbano dell’area;

RILEVATO CHE

▪ analoghe  situazioni  in  altre  zone  della  città  sono  state  oggetto  di  interventi  di  ripristino  o 
rifacimento;

▪ risulta necessario un intervento tempestivo per prevenire ulteriori danni e maggiori costi futuri;
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INTERPELLA

il Signor Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza dello stato di degrado del manto stradale in via Parma, 
angolo corso Regio Parco;

2. se siano già stati effettuati sopralluoghi tecnici e, in tal caso, con quali esiti;
3. quali interventi si intendano programmare per il ripristino della pavimentazione, specificando 

tempi e modalità;
4. se  si  intenda  procedere  con  una  riqualificazione  complessiva  del  tratto,  valutando  anche 

soluzioni più durature rispetto all’attuale ciottolato;
5. quali  misure  urgenti  si  intendano  adottare  nel  frattempo  per  garantire  la  sicurezza  della 

circolazione.

Torino, 17/04/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1.jpg 

 2. Allegato_2.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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